

住建部：坚定不移实施房地产市场平稳健康发展长效机制

引导好预期，坚决遏制投机炒房

上海对部分商品住房实施5年限售 杭州将法拍房纳入限购范围

新华社北京3月3日电(记者王优玲)住房和城乡建设部副部长倪虹近日带队赴浙江省杭州市、江苏省无锡市调研督导房地产市场平稳健康发展长效机制落实情况时说，城市政府要充分认识房地产市场平稳健康发展的必要性，毫不动摇地坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，不将房地产作为短期刺激经济的手段，切实落实城市主体责任，确保党中央、国务院的决策部署落到实处。

倪虹指出，中央经济工作会议将“解决好大城市住房突出问题”作为2021年度重点任务之一，再次强调要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因地制宜、多策并举，促进房地产市场平稳健康发展。倪虹强调，要坚持问题导向，加强市场监测分析，及时发现问题，及时采取针对性措施，引导好预期，坚决遏制投机炒房。要完善调控机制，加强住房和人口、土地、金融政策协同，形成政策合力。要以稳地价、稳房价、稳预期为目标，增强工作积极性、主动性、创造性，确保房地产市场平稳运行。要大力发展保障性租赁住房，完善长租房政策，加大土地、财税、金融支持力度，增加保障性租赁住房和长租

房供给，多渠道解决外来务工人员和新就业大学生住房问题。

新华社上海3月3日电(记者郑钧天)3日晚间，上海市住建委、规划资源局和房管局等3个部门联合发布《关于进一步加强本市房地产市场管理的通知》。《通知》发布了七条措施，主要包括严格新建商品住房价格备案管理，对部分住房实施5年限售等事项。

《通知》明确对部分住房实施限售政策。即居民按优先购房政策购买的新建商品住房，在购房合同网签备案满5年后方可转让。

在强化住宅用地供应管理方面，上海市明确将加大商品住宅用地供应力度，保障性住房用地“应保尽保”，并单列租赁住房用地计划。同时，上海市还要求各区量化地价调控目标，坚决遏制非理性拿地，以稳定市场预期、严防高溢价。

上海市还将深化完善房价地价联动机制，商品住宅用地出让实行限价竞价。对非理性竞价的企业，上海市规划资源、房屋管理等部门将对其进行联合约谈警示。

《通知》要求，对定价过高的新建商品住房

项目，各区要坚决予以调整，切实承担起项目价格备案管理的主体责任，指导开发企业合理定价，坚决防止上市销售项目备案价格过高。

此外，上海市还将进一步优化房屋交易网签备案制度，加大税收征管、购房资金核查和新购住房抵押监管的力度；持续整顿规范房地产中介经营行为，规范二手住房价格等信息发布行为，严肃查处诱导虚高价格挂牌、哄抬房价、借机炒作、扰乱市场等行为；且严格规范企业购买商品住房，如严格审核企业购房再次上市交易的年限限制，居民在购买新盘时选房购房优先于企业等。

《通知》强调，七条措施旨在进一步加强土地市场和商品住房市场管理，着力稳地价、稳房价、稳预期，确保上海市房地产市场平稳健康发展。

新华社杭州3月3日电(记者马剑)杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室3日发布通知，从多个方面进一步规范房地产市场秩序，其中明确即日起将法拍房纳

入限购范围。

所谓“法拍房”，即法院拍卖房产，是被法院强制执行拍卖的房屋。根据《关于进一步规范房地产市场秩序的通知》，杭州将进一步加强住房限购，规定参与该市限购范围内住房司法拍卖的竞买人，须符合本市住房限购政策。

此外，通知明确严格防范经营贷、消费贷违规流入房地产市场。严禁发放用于购房首付款或偿还首付款借贷资金的个人经营性贷款和消费贷款，严格个人经营贷和消费贷真审实性审查，加强贷后资金管理。

值得一提的是，杭州提出严格规范房地产市场信息发布，要求各网络平台账号及网络群严格遵守相关法律法规和管理规定，进一步规范信息发布行为，加强发布内容的合法性、真实性、导向性，共同为房地产市场健康稳定发展营造良好的舆论环境。

对不实传播杭州房地产市场政策和市场运行情况，制造虚假热销，助推投机炒房等扰乱市场秩序的违法违规有害信息，相关部门将依法依规严肃查处。

电流声响起，轮对开始缓慢转动，一片莹莹的绿光中，吴波猫下腰，身体贴近车轴，护目镜后的双眼微微睁大，开始迅速观察判断可能存在的一条条细微裂纹。

满载着煤炭的列车运行能否“万无一失”，就在这片绿光后的双眼之间。

作为晋煤外运的主通道，中国铁路郑州局集团管内侯月、太焦、瓦日三条铁路每年都要输送上亿吨煤炭至东北及环渤海地区。

当货运列车通过弯道，车辆车轮与轨道加剧摩擦、重心的偏移，极易造成车辆配件的损坏，而探伤就成了保证列车安全运行的关键之一。

这背后，不仅需要探伤工人的“火眼金睛”，更需要把一件事做到极致的匠心。

从事探伤21年，几乎每年都能发现轮对重大典型故障，中国铁路郑州局集团有限公司焦作车辆段焦作检修车间探伤班组探伤工吴波，是同事们眼中的“绿光神探”。

作为检查车辆受损配件的方式之一，“绿光”磁粉探伤是将含有磁粉等成分的悬液喷洒在车轮车轴上，并加入电流，通过紫外线灯的照射观察悬液流动情况，判断是否发生裂纹。

在常人看来，探伤是一项枯燥的工作。在焦作车辆段，记者看到，吴波和他的同事们日常，就是对检修步骤的不断重复。上轮、闭合线圈、喷洒悬液、夹紧轴端、充磁、轮对转动观察磁痕……每天要检修80余条轮对，这样的步骤就要重复80余次。

从重复中发现故障，需要精神高度集中，并且需要长年累月的技术积累。

“上次他发现重大隐患，就是在探伤过程中看到一个特别微小的聚堆磁粉。”吴波的徒弟赵佩佩说，吴波马上意识到此处可能存在裂纹缺陷，重新探伤后，判定为横向裂纹。

这个发现并非意外收获，而是靠一套判断技术。“探伤过程中发现疑似缺陷要擦去原有磁痕，重新重点对该处进行磁粉探伤，这其中不少要领需要长期的实践。”吴波说，观察过程中，磁粉聚集的形状、触感、表面是否光滑等，都是判断是否有裂纹的依据。

在不断地重复中成长和进步，需要的是一颗匠心。“有一次，吴师傅发现呼吸式安全阀机械除锈留有死角、作业时磁粉分布不均等情况非常影响探伤作业效率，他就迫切想要解决。”同事马宁说。

两个月的时间，通过不断操作实践，吴波总结了一套作业流程，并编成“顺口溜”在班组推广应用，问题解决了，探伤作业效率大大提高。“探伤作业责任大，磁悬液体细观察……”说起这套“口诀”，赵佩佩马上张口就背了起来。

长期重复的探伤动作，给吴波带来了严重的腰肌劳损。“但是，我还是想把这个工作做好，做到极致。”吴波说，“列车运行万无一失，我心里才踏实。”

(记者刘高阳)

新华社郑州3月2日电

中国基金业协会：公募基金投教宣传严禁娱乐化

新华社北京3月3日电(记者刘慧)中国基金业协会3日发布关于公募基金行业投教宣传工作的倡议，要求公募基金管理人开展投教宣传活动时，严禁娱乐化，不得与国家相关精神、社会公序良俗相违背，各机构不得开展、参与娱乐性质的相关活动。

同时，应注重专业、诚信、合规，引导投资者树立正确的理财观念，坚持长期投资、价值投资和理性投资。

倡议还要求，公募基金管理人应严格履行信义义务，忠实于投资者最佳利益；完善公司内控管理，培育健康的公司文化；提升从业人员素质，打造“忠、专、实”的从业人员队伍。

中基协数据显示，截至去年末，公募基金管理机构发展到146家，运作公募基金7913只，管理规模合计19.89万亿元。2005年以来，偏股型基金历史年化收益率平均为17.04%。



港口生产忙

3月3日，货轮在宁波舟山港进行装卸作业(无人机照片)。近日，浙江宁波舟山港生产工作紧张有序进行，一派繁忙景象。2020年，宁波舟山港生产逆势增长，完成货物吞吐量11.72亿吨，同比增长4.7%；完成集装箱吞吐量2872万标箱，同比增长4.3%。

新华社记者翁忻旸摄

五家社区团购企业不正当价格行为被顶格处罚

市场监管总局就此次行政处罚的考量因素答记者问

据新华社北京3月3日电(记者刘夏村、赵文君)3日，市场监管总局依法对橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司等四家社区团购企业分别处以150万元人民币罚款的行政处罚，对武汉七种美味科技有限公司处以50万元人民币罚款的行政处罚。

2020年下半年，部分社区团购企业利用资金优势，大量开展价格补贴，扰乱市场价格秩序，引发社会各界广泛关注。市场监管总局根据价格监测线索，先后对橙心优选(北京)科技发展有限公司(橙心优选)、上海禹璨信息技术有限公司(多多买菜)、深圳美团优选科技有限公司(美团优选)、北京十荟科技有限公司(十荟团)、武汉七种美味科技有限公司(食享会)等五家社区团购企业涉嫌不正当价格行为立案调查。

新华社北京3月3日电(记者刘夏村、赵文君)2020年下半年，部分社区团购企业利用资金优势，大量开展价格补贴，扰乱市场价格秩序，引发社会各界广泛关注。3日，市场监管总局依法对橙心优选、多多买菜、美团优选、十荟团、食享会等五家社区团购企业不正当价格行为作出行政处罚。此次行政处罚的考量因素是什么？如何进一步规范社区团购市场？记者采访了市场监管总局有关负责人。

问：近期，市场监管总局对五家社区团购企业依法作出行政处罚，主要有什么考虑？

答：近年来，互联网经济在我国国民经济和社会中的地位显著提升，成为推动经济发展的

重要引擎、改善民生的重要抓手，在应对疫情冲击、提升购物体验、改善供应链结构等方面发挥了积极作用。但随着各大互联网平台企业大举进入社区团购市场，秩序不规范、操作不合法等问题也日益显现，引起社会各界高度关注。

一是采用不正当手段挤压线下社区经济市场，容易造成秩序混乱，影响社会稳定。互联网平台企业利用资金、流量优势进军“社区团购”，以低于成本的价格争夺市场，会给小商贩、社区便利店等线下社区经济模式造成冲击，带来明显负效应。二是大型互联网平台企业存在“烧钱抢市场、垄断后提价”的不正当竞争倾向，容易损害消费者权益。短期看，相关企业竞争前期实行“补贴”策略时消费者确实能以较低价格获得短期实惠。但占领市场后，相关企业很可能大幅抬高价格获取高额垄断利润，严重损害消费者利益。三是不正当价格行为扰乱市场价格秩序。

社区团购平台普遍存在巨额补贴、低于成本价销售商品，以及部分社区团购平台采用价格欺诈手段诱骗消费者等问题。上述行为严重侵害其他经营者的正当利益和消费者合法权益，损害公平竞争的市场环境，破坏正常的市场价格秩序。

社区团购提供的产品和服务以“米袋子”“菜篮子”为主，这些基本民生商品价格上涨，容易引发经济社会动荡。中央经济工作会议明确提出要防止资本无序扩张。市场监管总局坚决落实中央经济工作会议部署，采取有力措施加强社区团购市场监管，及时回应社会关切，规范企业行为。对社区团购企业价格行为进行监测，并依法开展调查。经查明，橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团

有限公司、北京十荟科技有限公司、武汉七种美味科技有限公司等5家企业在销售商品时存在利用标示虚假的原价、折扣，谎称降价等方式诱骗消费者购买；存在未明码标价、价格比较划线价含义等价格违法行为。

问：请介绍一下这五起案件调查的基本情况？

答：此次处罚的企业分别为：橙心优选(北京)科技发展有限公司(橙心优选)、上海禹璨信息技术有限公司(多多买菜)、深圳美团优选科技有限公司(美团优选)、北京十荟科技有限公司(十荟团)、武汉七种美味科技有限公司(食享会)。以上5家企业在社区团购市场中占有较大份额，案件基本情况如下。

一是通过巨额补贴，存在以低于进货成本销售商品的“低价倾销”行为。橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司等4家社区团购企业为抢占市场，利用资金优势，采取直降、发放优惠券等形式补贴，致使大量商品销售价格低于进货成本。如计入运营、仓储、物流等成本，实际销售收入远低于商品成本，扰乱了正常的生产经营秩序，损害了其他经营者的合法权益。

二是利用价格欺诈手段，诱骗消费者与其进行交易。橙心优选(北京)科技发展有限公司、上海禹璨信息技术有限公司、深圳美团

优选科技有限公司、北京十荟科技有限公司、武汉七种美味科技有限公司等5家企业在销售商品时存在利用标示虚假的原价、折扣，谎称降价等方式诱骗消费者购买；存在未明码标价、价格比较划线价含义等价格违法行为。

问：我们注意到上述企业被顶格罚款，主要考虑了哪些因素？

答：市场监管总局作出行政处罚决定时，主要考虑了以下几方面的情况。一是违法行为对正常市场竞争秩序影响比较大。上述企业低于成本销售商品，补贴范围广、补贴频次多、补贴金额大，业务量呈现爆发式增长，对农贸市场、集贸场所和小商贩的正常经营活动冲击较大。

二是违法行为社会危害后果比较严重。上述几家企业在行业内影响力较大，拥有庞大的用户量和巨大的市场影响力，其违法行为造成的影响被互联网的规模效应、网络效应迅速放大，覆盖面广、危害后果较为严重。三是违法行为情节比较恶劣。市场监管总局规范社区团购秩序行政指导会后，上述企业补贴金额虽然有所降低，但依然没有全面整改。因此市场监管总局决定依法在法律规定范围内予以顶格罚款，希望达到查处一批案件、规范一个行业、净化一个领域的目的。

问：在加强社区团购监管方面，市场监管总局还做了哪些工作，下一步有什么具体考虑？

答：2020年12月22日，市场监管总局联合商务部组织召开规范社区团购秩序行政指导会。会议肯定互联网平台经济发展的积极意义，严肃指出社区团购存在的低价倾销、价格欺诈等突出问题。强调互联网平台企业要严格规范社区团购经营行为，严格遵守不得低价倾销、价格欺诈；不得实施商业混淆、虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为；不得利用数据优势“杀熟”，损害消费者合法权益；不得利用技术手段损害竞争秩序，妨碍其他市场主体正常经营等“九个不得”。

2020年12月中下旬，市场监管总局直接对5家社区团购企业立案调查。2021年3月3日，市场监管总局依法公开对上述社区团购企业低价倾销、价格欺诈等不正当价格行为顶格罚款，对违法企业形成有力震慑，有效促进企业整改。

下一步，市场监管总局将积极回应社会关切，加强调查研究，研判掌握社区团购市场动态，针对低价倾销、不正当竞争等问题，创新监管方式，加大执法办案力度，依法规范社区团购市场秩序，切实维护其他经营者正当利益和人民群众合法权益，营造公平有序的市场环境。

货运列车探伤工：

保安全的『绿光神探』